

# 6岁娃爬上7楼“雨搭” 民警巧用一根木方救下



湿滑的斜瓦面，不到一平方米的面积。一个小男孩蹲坐在上面，连哭都不敢大声。因为“只要一呲溜，就得从这7层楼的高度掉下去。”



民警将被困孩童成功救下。

警方供图

12月15日上午9时许，本溪市桓仁满族自治县五女山派出所的电话响起，接起电话，那边传来一阵急促的呼喊：“派出所吗？你们快来呀！有个小孩挂在派出所后面的楼盖上，眼看着就要掉下来啦！”

什么？民警李维焱、张大君问清地点后火速赶到现场，一边上楼一边联系开锁人员，准备从居民家中打开窗户救援。李维焱告诉记者，小孩并不是在楼盖上，“楼前边楼道两侧，比楼盖低差不多一米的一处就像雨搭似的带脊飞檐，是两个斜面，上面还铺着瓦。”

在6楼半的楼道窗口，民警看到小孩就困在靠楼道这边的斜面上，紧靠着楼体。“往上因为楼盖还有一层探出来的雨搭，得走到斜面外侧才能上去，而且也是铺瓦的，并不安全；往回想钻窗户回楼道，小孩又够不到窗户。”

“小孩吓得脸色发白，一动也不敢动。因为前两天下雪刚化，瓦面特别滑，好在紧靠楼体这边有一条没铺瓦，是水泥面的，摩擦力能大一点，小孩这才能坚持住。”

李维焱和张大君赶紧设法救援。现场没有什么救援工具，只有楼道里竖着几根长条木方

子，张大君拿起一根搭到了飞檐前边的环饰上，这头固定在楼道的窗框上，“这样在孩子和空中有了道栏杆。”

随后，李维焱站到楼道里的一张塑料凳子上，观察了一下距离，右手伸出反握住孩子的左手，身子半探，用左手揪住孩子的右上臂，“往怀里一带，小孩胳膊一抬起来，我右手顺势插到他腋下，俩胳膊一使劲，把他拽起来抱了进来。”

脱险后，这名刚6岁的男孩告诉民警，他就住在这7楼，到楼道玩时家门锁上回不去了。因为之前他看到过父亲从楼道的窗户爬到那带

脊飞檐上打开自家窗户进屋，也学着父亲的样子，踩着楼道里的杂物爬出楼道窗户，爬到了飞檐上。

可是到了飞檐上才发现，自己站都站不稳，更够不着自家窗户。回头想要再回楼道，胳膊腿儿不够长。看着7楼的高度，进退不得的小男孩只得小心蹲坐着，连哭喊都不敢。

民警随后把孩子带回了派出所，并为孩子买了些食品，随后联系孩子的家人，孩子的父亲来到派出所接回了孩子，并向民警表示感谢，保证以后一定会好好看护孩子。

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

今日辽大部地区  
最低温达-20℃以下



昨日，在沈阳市北陵公园，有人玩起了泼水成冰。 辽沈晚报记者 王迪 摄

岁末寒潮“压场”来袭！强冷空气从它的老家(极地)出发，所到之处除了“速冻”之外，一些地区还降雪了。

制造降雪显然不是此轮冷空气的强项，带来降温才是它最牛的能力。周五、周六两天我省只有大连地区有阵雪，省内其他地区都是晴天。我省大部地区气温下降8-10℃，局部降温10-12℃。

然而，这还不是此轮降温的最低点，周末两天的早晨，气温将达到今年入冬以来的最低。25日早晨我省大部分地区的最低气温会达到-20℃以下。虽然白天有阳光照耀，但是加热作用微弱，全省大部分地区的最高气温几乎都在-10℃以下，刚刚进入“一九”，大家就会体会到“三九”天的寒冷！除了气温低之外，未来两天，我省大部地区风力较大，各地偏北风普遍在4到6级以上，大连和营口地区偏北风6到7级、阵风8到10级，风寒效应明显。

来自省气象台的信息显示，25日白天大连市市区、抚顺有阵雪，其他地区晴，最低气温沈阳、抚顺、本溪、铁岭地区和沈抚改革创新示范区及宽甸-27℃到-23℃，其中抚顺、铁岭地区局部-31℃到-28℃，大连地区-15℃到-12℃，其他地区-22℃到-16℃，最高气温大连、锦州、朝阳、葫芦岛地区-10℃到-8℃，其他地区-16℃到-11℃。25日夜夜间到26日白天全省晴有时多云。26日夜夜间到27日白天全省晴。

来自沈阳市气象台的信息显示，25日早晨是今年入冬以来沈阳最冷的一个早晨。今日，沈城天气依然晴朗，也依然很冷，最高气温和周五基本持平，周日白天伴随着西南风的到来，气温将会出现中等幅度的回升，最高气温在-10℃左右。

预计低温一直会持续到本周末，下周二开始，各地气温开始逐渐回升，但是上升的步伐也很缓慢，毕竟已经进入冬至节气，数九寒天已经到来，在此，也提醒大家根据天气的变化适时添衣，尤其是早出晚归的市民要做好保暖工作。

辽沈晚报记者 胡月梅

# 2021年度正能量人物评选今启动

辽沈晚报联合阿里巴巴天天正能量邀您一起推荐候选案例



即日起，本报联合阿里巴巴天天正能量及全国近百家主流媒体，启动2021年度正能量人物评选，现面向全社会征集候选案例。

时光荏苒，不经意间，2021的日历即将翻完。岁末年终，回首往事，总有一些瞬间让我们难以忘怀，总有一份感动让我们热泪盈眶。

走进了年度评选的聚光灯下，接受全国网友的赞美和致敬。天天正能量将以“铭记美好，共约春风”为主题，继续从2021年奖励过的1000多例凡人善举中，评选出“年度十大正能量瞬间”和“年度十大正能量故事”。

其中“年度正能量瞬间”评选，主要聚焦我们身边的个体正能量瞬间，例如一个动作、一个场景、一个选择、一句话……或许并不惊天动地，却直抵人心，让我们看到人性的美好和本能的善良。

“年度正能量故事”评选，则主要聚焦我们身边平凡人情深义重的故事，故事主人公之间的关系，或许是亲人、朋友、同学甚至是陌生人，但他们患难与共、相扶相依的一幕幕，温暖了时光，让人看见最动人的情义。

## 评选结束后 还有温暖延续

评选不是终点，而是新一年的起点。

据阿里巴巴天天正能量负责人介绍，2021年度正能量人物评选结束后，最终当选的20组年度正能量人物，不仅将获得主办方颁发的荣誉奖杯和证书，还将获邀出任“2022·春天的约定”公益活动的联合倡议发起人。

“2022·春天的约定”活动，将在年度正能量人物评选结束后正式启动。阿里巴巴天天正能量和往年一样，继续投入100万元公益金，与20组年度正能量人物及其推荐媒体一起相约2022，号召各地读者及网友，一起在春暖花开的季节，去做一件比春风更温暖的事情，例如为山区学校的孩子们送上开学的第一份惊喜、为行动不便的孤寡老人策划一次难忘的春游……

“过去这一年，疫情起伏，我们经受了太多考验，更懂得温暖可贵。岁末年终，希望这一年的正能量盛举，能让更多人看见人心的温暖，一起相约2022，用行动去改变。”阿里巴巴天天正能量负责人说。

## 谁是你心中年度正能量人物？ 欢迎来荐

2021，平凡的人给我们最多感动。危难时刻的挺身而出，时光深处的情深义重，陌路相逢的古道热肠，平凡岗位的使命担当……其中哪一个瞬间或哪一个故事让您最难忘怀？欢迎推荐或自荐。

作为一家有责任有担当的主流媒体，本报长期以来，一直以弘扬真善美、传播正能量为己任，2021年辽沈晚报推出的《“无声男孩”流落街头到处混饭，善良大叔领回家一养23年，如今如愿》等多个案例获得天天正能量奖，引发全国广泛关注，向全社会展示了辽宁人善良、大义的精神风貌。

岁末年终，这些平凡善良的辽宁人，谁能够站在2021年度正能量人物评选的聚光灯下，再度绽放万丈光芒？我们期待听到您的答案。

推荐方式：拨打本报热线电话22699110或扫描下方二维码，关注“天天正能量”公众号，在菜单栏点击“年度评选”推荐候选案例。

辽沈晚报记者 吕洋



## 停气通知

下列时间下列地区停气：

12月28日21:00至次日5:00，浑河十九街以东，浑河十八街以西，开发二十六号路以南，大堤路以北地区停气。

请以上地区居民做好准备，务必关好燃气阀门，防止恢复供气或可能提前恢复供气时发生泄漏。如有疑问，请拨打燃气客服电话96177咨询。若遇雨雪天，停气时间可能顺延。

辽沈晚报记者 吕洋

## 多年评选 见证最暖人心

奖励凡人善举、唤醒改变人心，是天天正能量自2013年创立至今始终坚持的理念。截至目前，已有上万名各行各业的基层群众获得天天正能量奖励。在即将过去的2021年里，天天正能量总计奖励了1000多个平凡人，帮助他们登上头条、冲上热搜，迎来人生的高光时刻，成为温暖一方的人文风景。

“为凡人善举点亮聚光灯”，是阿里巴巴天天正能量发起年度正能量人物评选的初衷。从2017年到2020年，已有200多位正能量获奖者